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PROCES-VERBAL nr. 342/05 

cu privire la verificarea declarațiilor de avere și interese personale 

 

11.10.2023                                                                                  mun. Chișinău                                           

                                

Ana CROITOR, inspector de integritate superior al Inspectoratului de Integritate al 

Autorității Naționale de Integritate, conducându-se de prevederile art. 7 alin.(1) lit. b), art. 

19 lit. c), art. 26 și art. 27 din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de 

Integritate (în continuare Legea nr. 132/2016), urmare a verificării declarației de avere și 

interese personale pentru anul 2022, depusă de dna Ramona Moșneguțu, judecător în cadrul 

Judecătoriei Orhei, a întocmit prezentul Proces-verbal. 

În fapt, la data de 08.09.2023, în conformitate cu prevederile art. 27 alin.(2) din Legea 

nr. 132/2016 și pct. 1 și 5 din Ordinul ANI nr. 17 din 23.06.2023, inspectorului de integritate 

Ana Croitor i-a fost repartizată aleatoriu, spre verificare, prin sistemul electronic de 

distribuire „E-Integritate”, declarația de avere și interese personale pentru anul 2022, depusă 

de subiectul declarării dna Ramona Moșneguțu, judecător în cadrul Judecătoriei Orhei. 

Potrivit cadrului legal în vigoare, verificarea declarațiilor de avere și interese personale 

constă în verificarea depunerii în termen a declarațiilor de către subiecții declarării, 

verificarea respectării cerințelor de formă a declarațiilor și verificarea existenței aparenței de 

încălcare a regimului juridic de declarare a averii și a intereselor personale. Declarațiile de 

avere și interese personale verificate anual sunt identificate aleatoriu, în funcție de factorii 

de risc, factorii de corupție, de vulnerabilitatea subiecților declarării și de criteriile aprobate 

de Consiliul de Integritate prin Hotărârea nr. 9 din 12.06.2023. 

În acest sens, în temeiul art. 20 alin. (1), lit. c) din Legea nr. 132/2016, inspectorul de 

integritate a accesat on-line registrele de stat și bazele de date disponibile: Registrul de Stat 

al Populației, Registrul bunurilor imobile „e-Cadastru”, Sistemul Informațional al 

Serviciului Fiscal de Stat, precum și sistemul informațional „E-Integritate”. 

În rezultatul contrapunerii datelor cu privire la avere și interese personale acumulate 

de către inspectorul de integritate (din registrele de stat și bazele de date accesate on-line) 

cu datele indicate de subiectul declarării dna Ramona Moșneguțu, judecător în cadrul 

Judecătoriei Orhei, în declarația de avere și interese personale anuală pentru 2022, s-a 

constatat următoarele: 

1) Sub aspectul respectării termenului de depunere a declarației de avere și interese 

personale, nu au fost stabilite încălcări. 

Conform art. 6 alin.(1) din Legea nr. 133/2016 privind declararea averii și a intereselor 

personale (în continuare Legea nr. 133/2016), declaraţia se depune anual, pînă în data de 31 
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martie, indicîndu-se veniturile obținute de către subiectul declarării împreună cu membrii de 

familie, concubinul/concubina lui în anul fiscal precedent, de asemenea bunurile deținute şi 

interesele personale prevăzute la art. 4 alin. (1) lit. b)–m) la data depunerii declarației.  

În speță, subiectul declarării a depus în termenul legal stabilit declarația de avere și 

interese personale pentru anul 2022 (la data de 20.03.2023). 

2) Sub aspectul respectării cerințelor de formă a declarației și a regimului juridic de 

declarare a averii și a intereselor personale, se reține că, extrasele din bazele de date și 

registrele de stat au confirmat datele incluse de subiectul declarării dna Ramona Moșneguțu, 

în declarația de avere și interese personale pentru anul 2022, cu excepția indicării eronate a 

sumei totale a indemnizațiilor pentru incapacitate temporară de muncă (24819 lei), achitate 

de către CNAS, or, potrivit extrasului din cont (prezentat de către subiectul vizat supra), în 

anul fiscal 2022, dna Ramona Moșneguțu a beneficiat de indemnizații (achitate de CNAS) 

în mărime totală de 4595,64 lei. 

Totodată, reieșind din faptul că, subiectul declarării declară la cap. II. „Venituri 

obținute de subiectul declarării, membrii de familie, atît în țară cît și în străinătate, pe 

parcursul anului 2022”, suma de 3950 EUR, obținută de către soțul acestuia urmare a muncii 

prestate peste hotarele țării (Franța), precum și venituri (sumele de 300 EUR, 600 EUR și 

100 USD), obținute din rambursarea de către persoanele terțe XXXXX, XXXXX și XXXXX 

a datoriilor, prin demersurile nr. 04-05/6785 din 12.09.2023 și nr. 04-05/7493 din 

02.10.2023, i s-a solicitat explicații însoțite de acte confirmative ce atestă veniturile 

menționate supra, precum și acte relevante vis-a-vis de datoriile contractate în anul 2022. 

Prin explicațiile înregistrate în cancelaria Autorității cu nr. de intr. 8822 din 15.09.2023 

și nr. 9774 din 06.10.2023, dna Ramona Moșneguțu a comunicat următoarele: 

„I. Potrivit ștampilelor aplicate la ieșirea-intrarea în țară în pașaportul biometric al 

soțului meu, se atestă că acesta în perioadele 10.02.2022-03.07.2022, 26.08.2022-

20.10.2022 și 15.11.2022–25.12.2022, nu s-a aflat în țară, fiind la muncă în Franța (se 

anexează). 

Declar pe proprie responsabilitate, că soțul XXXXX nu a fost oficial angajat în muncă, 

nefiindu-i perfectat contract de muncă, muncind la persoana fizică XXXXX, cetățean român 

și fiind remunerat de către acesta cu bani în numerar (în plic). 

Din considerentul că soțul nu cunoștea limba franceză, nu dispunea de vreun card 

bancar, mi-a expediat în luna martie 2022, suma de 400 euro prin intermediul șoferului 

unității de transport care transporta colete Franța-Republica Moldova (nu dispunem de acte 

confirmative), în luna aprilie 2022 – suma de 1000 euro (confirmată prin ordinul de 

eliberare a numerarului nr. 377092101 din 26.04.2022), în luna septembrie 2022 – suma de 

300 euro, expediată la fel prin intermediul șoferului unității de transport care transport 

colete (acte confirmative nu dispun). 

Iar la data de 20.10.2022, soțul de urgență a revenit în țară (pe motivul unei situații 

în familie) avînd asupra sa suma de 1200 euro (nu dispun de acte confirmative). 

La 25.12.2022, soțul s-a întors în țară, avînd suma de 1050 euro (nu dispun de acte 

confirmative). 

Dat fiind faptul că soțul meu pe parcursul anului 2022 s-a aflat la câștig în afara țării, 

se prezumă că suma de 3950 euro, indicată de către mine în declarația de avere și interese, 

constituie într-adevăr venitul obținut de către acesta de la locul de muncă. 

Cu regret comunic că nu pot confirma integral prin prezentarea unor înscrisuri suma 

de bani respectivă. Eram conștientă despre acest fapt și la momentul întocmirii declarației 
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de avere și interese personale, dar nu am îndrăznit să nu indic ceea ce a avut loc în realitate. 

Prin urmare, sunt dispusă să suport orice consecințe. 

II. Cu referire la cele indicate în Declarația de avere și interese personale pentru anul 

2022, cap. II, pct. 5, subpct. 1-3 „Venitul obținut din donații și moșteniri”, menționez 

următoarele: 

Cet. XXXXX și XXXXX au fost colegi de muncă a soțului meu, cu care acesta lucra pe 

șantierul de construcții dintr-o localitate din Franța. Din cele relatate de soțul meu, pot 

comunica că în luna mai 2022, cînd XXXXX a decis să se întoarcă acasă, deoarece nu-i 

convenea condițiile de muncă, neavând cu ce achita tichetul la autocar, soțul i-a împrumutat 

100 euro. Evident că nu au perfectat nici o recipisă măcar, nemaivorbind de vreun contract 

de împrumut. Ulterior, XXXXX, contactîndu-l telefonic pe soțul meu, l-a întrebat dacă 

acceptă să-i restituie datoria de 100 euro în dolari SUA, acesta din urmă a acceptat. Astfel 

XXXXX prin transfer bancar i-a transmis suma de 100 dolari, referitor la diferența de curs, 

aceștia au spus că se vor clarifica, ambii fiind în relații amicale.  

Din păcate nici la XXXXX, nici la soțul meu nu s-a păstrat ordinul de transfer bancar 

și bonul de primire, însă, din cele relatate de soțul meu, acesta a ridicat suma de bani de la 

SA „Victoriabank”, filiala Florești. Din considerentul că soțul este plecat din țară, instituția 

bancară refuză să-mi elibereze actele confirmative. 

Suma de 600 euro menționată de mine în Declarația de avere și interese personale 

pentru anul 2022, cap. II, pct. 5 subpct 1), ca datorie și rambursată soțului XXXXX de către 

XXXXX, menționez că XXXXX este verișoara soțului meu, care se află la muncă în Italia. 

Deoarece în perioada iulie-august 2022 soțul meu se afla acasă, XXXXX l-a contactat pe 

soțul meu și l-a rugat să o ajute să facă comandă și să instaleze o ușă din termopan. Soțul a 

mers la o Întreprindere Individuală din or. Florești, care execută geamuri și uși din 

termopan și a făcut comanda. Prețul pentru o asemenea ușă, împreună cu lucrările de 

instalare era în jur de 12 000 lei. Întrebîndu-o, dacă este de acord, XXXXX a acceptat și i-

a transferat soțului suma de 600 euro. Am indicat această sumă de 600 euro transferată de 

XXXXX ca datorie în declarația de avere, deoarece nu era altă opțiune (or, aceasta nefiind 

nici donație nici moștenire.) Era cert faptul că, pe numele soțului a fost efectuat un transfer 

bancar, nu am îndrăznit să tăinuiesc acest lucru. Din aceste considerente am indicat în 

declarație de avere, suma de 600 euro cu titlu de datorie. 

Suma de 600 euro se confirmă prin ordinul de transfer bănesc nr. IT878185096 din 

27.07.2022 (se anexează). 

Ce ține de suma de 300 euro expediată prin transfer bănesc pe numele meu de către 

XXXXX la 29.09.2022, relatez că soțul meu i-a dat lui XXXXX suma de 300 euro și l-a rugat 

pe acesta, care vorbește fluent limba franceză să-mi transmită prin intermediul unui transfer 

bancar, suma respectivă. La fel, am indicat în declarația de avere suma de 300 euro cu titlu 

de datorie, posibil eronat, dar nu am făcut intenționat, la acel moment considerând că așa 

este oportun.  

Suma de 300 euro se confirmă prin ordinul de transfer bancar 12004256416 din 

29.09.2022 și ordinele de eliberare a numerarului nr. 5872147/1 și nr. 5872147 din 

30.09.2022 (se anexează).” 

La prezentele explicații fiind anexate și contractele de credit contractate în anul 2022 

(8698 lei – OCN „Easy Credit” SRL și 25 000 lei – BC „Moldindconbank” SA) și plățile 

achitate în perioada 2022-martie 2023. 
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Analizînd explicațiile și actele anexate de subiectul declarării, inspectorul a reținut că, 

suma de 1000 euro (care potrivit explicațiilor reprezintă venitul soțului urmare a muncii 

prestate peste hotare) confirmată prin ordinul de eliberare a numerarului nr. 377092101 din 

26.04.2022, de asemenea a fost transferată dnei Ramona Moșneguțu de către dl XXXXX, și 

nu de către soțul acesteia. 

Prin urmare, inspectorul conchide că venitul declarat la depunerea declarației de avere 

și interese personale pentru anul 2022, în sumă de 3950 euro, ca fiind obținut de către soțul 

subiectul acesteia urmare a muncii prestate peste hotarele țării, în anul fiscal precedent, nu a 

fost probat prin documente justificative.  

Totodată, inspectorul menționează că, urmare a accesării bazei de date a Poliției de 

Frontieră, se atestă că în perioada 10.02.2022-03.07.2022, 28.08.2022-20.10.2022, 

15.11.2022-24.12.2022, dl XXXXX nu s-a aflat pe teritoriul Republicii Moldova. 

Cu privire la venitul (sumele de 300 EUR, 600 EUR și 100 USD), inspectorul a 

constatat indicarea eronată a acestora la cap. II, pct. 5 al Declarației, și anume: „Venitul 

obținut din donații și moșteniri”, or, respectivele transferuri urmau a fi declarate la cap. II, 

pct. 8, și anume: „Venit obținut din alte surse”, cu descrierea operațiunii/scopului efectuării 

transferului bancar. 

Potrivit dispozițiilor art. 27 alin.(13) din Legea nr. 132/2016, „Dacă, în urma verificării 

unei declarații de avere și interese personale, inspectorul de integritate constată aparența de 

încălcare a regimului juridic al declarării averii și a intereselor personale, de nedeclarare a 

tuturor bunurilor și intereselor personale ori de declarare eronată sau incompletă a acestora, 

ori aparența unei diferențe substanțiale între veniturile obținute, cheltuielile realizate și 

averea dobândită ale subiectului declarării, inspectorul de integritate face o sesizare privind 

efectuarea controlului averii și al intereselor personale ale subiectului vizat”. 

Concomitent, de menționat că, verificarea prealabilă și controlul averii și a intereselor 

personale constituie proceduri administrative care, potrivit art. 28 alin.(1) și art. 29 din Codul 

Administrativ, se realizează în modul corespunzător scopului, cu respectarea principiului 

proporționalității. 

Analizînd încălcările privind modul de declarare a averii și a intereselor personale 

admise de către subiectul declarării în coraport cu explicațiile prezentate, inspectorul de 

integritate conchide că respectivele abateri nu denotă intenția subiectului declarării de a 

denatura informații, nu generează suspiciuni de careva acțiuni infracționale, precum și nu 

afectează negativ diferența dintre veniturile obținute, cheltuielile realizate și averea 

dobândită în perioada anilor 2022-martie 2023.  

Prin urmare, inspectorul de integritate atestă disproporționalitatea dintre ingerința 

asupra drepturilor și libertăților subiectului declarării vizat (precum și a membrilor de 

familie), realizată într-un eventual control inițiat și scopul urmărit în cadrul acestuia, iar, în 

consecință lipsa necesității depunerii unei sesizări în vederea demarării unei proceduri de 

control al averii și intereselor personale.  

Însă, dna Ramona Moșneguțu urmează a manifesta pe viitor a atitudine prudentă în 

procesul de declarare a averii și a intereselor personale. 

3) Sub aspectul aparenței de existență a unei diferențe substanțiale între veniturile 

obținute și cheltuielile realizate pe de o parte, și averea dobîndită, pe de altă parte, de către 

subiectul declarării dna Ramona Moșneguțu, judecător în cadrul Judecătoriei Orhei, 

împreună cu membrii familiei sale, nu au fost stabilite încălcări.  
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Datele incluse în declarația de avere și interese personale și informațiile acumulate în 

procesul verificării acesteia nu conduc la concluzia că, averea subiectului declarării ar fi 

înregistrat careva modificări patrimoniale în perioada 2022 – martie 2023. 

4) Sub aspectul aparenței de admitere a unor conflicte de interese, incompatibilități, 

restricții sau limitări, în limita informațiilor disponibile procedurii de verificare a 

declarațiilor, nu au fost stabilite încălcări. 

Generalizând rezultatele verificării declarației de avere și interese personale, în 

conformitate cu prevederile art. 19 și art. 27 alin. (8) din Legea nr. 132/2016 cu privire la 

Autoritatea Națională de Integritate, inspectorul de integritate,   

 

C O N S T A T Ă : 

 

1. Depunerea în termen a declarației de avere și interese personale anuală pentru 2022, 

de către dna Ramona Moșneguțu, judecător în cadrul Judecătoriei Orhei, corespunderea 

condițiilor de formă a acesteia și lipsa aparenței de încălcare a regimului juridic al declarării 

averii și a intereselor personale, al conflictelor de interese, al incompatibilităților, restricțiilor 

și limitărilor.  

2. Lipsa aparenței existenței unei diferențe substanțiale între veniturile obținute și 

cheltuielile realizate, pe de o parte, și averea dobândită pe de altă parte, de către subiectul 

declarării dna Ramona Moșneguțu (judecător în cadrul Judecătoriei Orhei) și membrii 

familiei sale. 

3. Procesul-verbal se transmite spre publicare pe pagina web oficială a Autorității 

Naționale de Integritate. 

4. Dna Ramona Moșneguțu se informează despre dreptul de a contesta prezentul 

proces-verbal în condițiile legii. 

 

Inspector de integritate superior 

al Inspectoratului de Integritate                          Ana CROITOR 

 


